



ନିର୍ଭୟା ବଳାହାରୀଙ୍କୁ ଫାଶୀ ଦେବାରେ ବିକମ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବେ।



ସିଏଏ-ଏନଆରସି ବିରୋଧରେ ଆଲିଗଡ଼ର ସମାଜ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟରେ ବିରୋଧକାରୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ଦିଆଯାଇଛି।



ଗୁଆହାଟୀରେ ମୂକ ଓ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ବିରୋଧକାରୀ।



ଲକ୍ଷ୍ନୋରେ ଯୁଦ୍ଧ ବିଧାନସଭା ନିକଟରେ ସିଏଏ ବିରୋଧୀ ବିରୋଧକାରୀ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଲୋହିଆ) କର୍ମୀଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ଦେଶକୁ ନୁହେଁ, ଆଇନକୁ ବିରୋଧ

ସିଏଏର ବିଧିତା ପରଖିବେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮ ଡିସେମ୍ବର (ପି.ଟି.)

ବିବାଦୀୟ ନାଗରିକତ୍ୱ ସଂଶୋଧନ ଆଇନ (ସିଏଏ) ଏବଂ ଜାତୀୟ ନାଗରିକ ପଞ୍ଜୀକରଣ (ଏନଆରସି) ବିରୋଧୀ ବିରୋଧକାରୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ଦିଆଯାଇଛି।



ଦେଶକୁ ନୁହେଁ, ଆଇନକୁ ବିରୋଧ... ସିଏଏ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବିରେ ଜାମିଆରେ ବିରୋଧ କରିବା...

ବାମପନ୍ଥୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ ଆଜି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮ ଡିସେମ୍ବର: ନାଗରିକତ୍ୱ ସଂଶୋଧନ ଆଇନ (ସିଏଏ) ଏବଂ ଜାତୀୟ ନାଗରିକ ପଞ୍ଜୀକରଣ (ଏନଆରସି) ବିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ବାମପନ୍ଥୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ ଆଜି ଆରମ୍ଭ ହେବ।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮ ଡିସେମ୍ବର (ପି.ଟି./ଆଇଏଏନଏସ୍)

ଦେଶବ୍ୟାପୀ ହିଂସାମୁକ୍ତ ବିରୋଧକାରୀ ପାଲଟିଥିବା ନାଗରିକତ୍ୱ ସଂଶୋଧନ ଆଇନ (ସିଏଏ) ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

- ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ମନାକଲେ
- ଦାଏର ହୋଇଛି ୬୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପିଟିଶନ
- କବାଦ ଦାଖଲ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ନୋଟିସ
- ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ଜାନୁୟାରୀ ୨୨ରେ



କରୁଥିବା ଆର୍ଟିକ୍ଲ ୩୨(୧)ର ଅଧିକାର କେ.କେ. ବେଣ୍ଟୋପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

୨ ଭାଇପା ଏମ୍ପି ଗିରଫ

କୋଲକାତା, ୧୮ ଡିସେମ୍ବର: ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ମାଲଦାସ୍ ଜିଲ୍ଲାରେ ଦୁଇ ଭାଇ ଏମ୍ପି ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି।



ଧୂସ ରେଳଖେତ୍ର ଦେଖିବାକୁ ଯାଉଥିଲେ... ଖଗେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବୀ

ହିଂସାକୁ ନେଇ ଜାତିସଂଘର ଉଦ୍‌ବେଗ

ନାଗରିକତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହାକୁ ଦେଖି ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ଜୋରଦାର ବିରୋଧ କରାଯାଉଛି।



ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ଓ ମତାମତ ପ୍ରଦାନର ଅଧିକାରକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇ ଭାରତ।

ଜୟପୁର ବିଧାନସଭା ମାମଲା

ଜୟପୁର, ୧୮ ଡିସେମ୍ବର: ୨୦୦୮ ମେ ୧୩ରେ ହୋଇଥିବା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମାମଲାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଥିବାବେଳେ...

ମୃତ୍ୟୁ ଡ୍ଵାରରେ ଶୁଣାଣି ଓ କୁ ଘୁଞ୍ଚିଲା

ନିର୍ଭୟା ଗଣବଳାହାରୀ ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ୪ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଛି।



ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ଅବାଳତ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ପୁଣି ଏକ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିବାରୁ ଏଥିରେ ସେ ବିଚଳିତ ବୋଲି ନିର୍ଭୟାଙ୍କ ମାଆ କହିଥିଲେ।

ପାଇବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଅତିରିକ୍ତ ଚିଠି ଲେଖି ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ନିଜକୁ ନାବାଳକ ଦାବି କଲେ ପଞ୍ଚନ କୁମାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮ ଡିସେମ୍ବର (ପି.ଟି.): ନିର୍ଭୟା ଗଣବଳାହାରୀ ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ପାଇଥିବା ଅନ୍ୟତମ ଅପରାଧୀ ପଞ୍ଚନ କୁମାର ଗୁରୁତର ଦୋଷୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ

ବଜେଟ ପାଇଁ ମତାମତ ଆହୁାନ



ପୂର୍ବ ବଜେଟ ତ ଭୋଟ ପାଇଁ କଲେ ଏଥର ନିୟୁତ୍ତ ପାଇଁ କିଛି କରିବେକି ?

ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଜଳସାଥୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜଳ ମାନ ମାପିବେ ଏସ୍ଏଚ୍‌ଜି ମହିଳା



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଜଣେ କଳସାଥୀକୁ ଚାକ ପ୍ରଥମ ପ୍ରାପ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୧୨ (ସ୍ଥାପନା)

ମହିଳାମାନେ ସଶକ୍ତ ହେବେ । ସେମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ । ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସହରାଞ୍ଚଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସଶକ୍ତ କରିବା ଦିଗରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉଦ୍ୟମ କାରି ରଖୁଛନ୍ତି । ଧାନ ସଂଗ୍ରହଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛତୁଆ ଯୋଗାଣ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ମିଟର ରିଟିଂ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ସରକାର ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏବେ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ପାନୀୟ ଜଳର ମାନକୁ ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ଜଳସାଥୀମାନେ ଘର ଘର ବୁଲି ଜଳ ମାନ ପରୀକ୍ଷା କରିବେ । ଏଥିସହିତ ଲୋକଙ୍କୁ ନୂତନ ପାନୀୟ ଜଳ ସଂଯୋଗ ଦେବାର ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ମାସକୁ ମାସ ବୁଲି ଜଳ ଯୋଗାଣ ବାବଦ ଦେୟ ମଧ୍ୟ ଆଦାୟ କରିବେ । ଜଳସାଧାରଣଙ୍କ ଅଭାବ ଓ ଅଭିଯୋଗକୁ ଜଳସାଥୀମାନେ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରୂପବାରଠାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର

- ଶୁଭାରମ୍ଭ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ନିୟୁତ୍ତ ହେବେ ୫ ହଜାର ଜଳସାଥୀ

ନିଗମର ୮ ଓଡ଼ିରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା କର୍ପୋରେଶନ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶା (ଓଡ଼ିକୋ) ଏବଂ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ମହାସଂଘ ସହ ରାଜିନୀମା ହୋଇଛି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଓଡ଼ି ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଏହି ଜଳସାଥୀ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରୂପବାର ଗ୍ଲାନାୟ ରେଳ ଅତିରୋହିଣୀମରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ୧୨ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାରଙ୍କୁ ଦୈନିକ ୯୦୦ ଲିଟର ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି । ପ୍ରାୟ ୭୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଏହା ଦ୍ୱାରା ଉପକୃତ ହେବେ । ସହରାଞ୍ଚଳର ଲୋକମାନେ ଘରେ ବସି ସେମାନଙ୍କର ଜଳଯୋଗାଣ ଦେୟ ପଠାଏ କରିବା ସହିତ ନିଜେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଜଳର ମାନ ଜାଣି ପାରିବେ । ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ

୫ ହଜାର ଜଳସାଥୀ ନିୟୋଜିତ ହେବେ । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ପରିବାରର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ମା'ମାନେ ଅଧିକ ଯତ୍ନ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ । ଭଲ ପିଇବା ପାଣିର ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସହ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି । ତେଣୁ ପିଇବା ପାଣିର ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ମା'ମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ ଏବଂ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ପଦକ୍ଷେପ । ତେଣୁ ଜଳସାଥୀ ଭାବେ ମା'ମାନେ ଲୋକଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭରସା ହାସଲ କରିବା ସହିତ ସରକାର ଓ ଜଳସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ସେତୁ ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ପ୍ରତି ପରିବାରକୁ ପାଇପ ପାଣି ଯୋଗାଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଜଳ ସାଥୀମାନେ ସଫଳତାର ସହ ଆଗେଇ ନେବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶାପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜଳସାଥୀମାନଙ୍କୁ ଜଳର ମାନ ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ କିଟ୍ ଏବଂ ପିଓଏସ୍ ମେଶିନ ବାଣି ଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ରୁଦ୍ଧିନି ସାହୁ, ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ବିଧାୟକ ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ଜେନା, ସୁଶାନ୍ତ ରାଉତ, ନଗର ଉପମୟନ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଜି. ମାଥୁରାୟନନ ଓ ମିଶନ ଶକ୍ତି ସଚିବ ସୁଜାତା କାର୍ତ୍ତିକେୟନ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଭବାନୀପାଟଣା ହାତୀଦାନ୍ତ ଓ ବାଘଛାଇ ଜବତ ଘଟଣା ଆଉ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କଲା କ୍ରାଇମ୍‌ବ୍ରାଞ୍ଚ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୧୨ (ସ୍ଥାପନା)

ଭବାନୀପାଟଣାରୁ ଗତମାସ ୭ତାରିଖରେ ହାତୀଦାନ୍ତ ଓ ବାଘଛାଇ ଜବତ ଘଟଣାରେ କ୍ରାଇମ୍‌ବ୍ରାଞ୍ଚ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ରୂପବାର ଆଉ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାଁ ହେଉଛି ପରମାନନ୍ଦ ଧାରୁଆ ଓରଫ ଶାଖା(୨୯) । ତାଙ୍କ ଘର ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭଟଲି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦୁମରାପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମରେ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଭବାନୀପାଟଣାରେ ଚୋରା କାରବାର ହେଉଥିବା କ୍ରାଇମ୍‌ବ୍ରାଞ୍ଚ ଖବର ପାଇଥିଲା । ଏହାକୁ ଭିତ୍ତିକରି



ପରମାନନ୍ଦ ଧାରୁଆ

ନଭେମ୍ବର ୭ରେ କ୍ରାଇମ୍‌ବ୍ରାଞ୍ଚ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍‌ର ଏକ ଟିମ୍ ସହିତ ବନବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ସେଠାକୁ ଗରାଖ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ । ତୁରନ୍ତ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସାମଗ୍ରୀ ଲାଗି ମୂଲତାଲ ହୋଇଥିଲା । ଶେଷରେ ମୋଟ ୮ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ନେବା ପାଇଁ ଘିର ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ରେଡ୍ ହ୍ୟାଣ୍ଡ ପରିଥିଲା ଟିମ୍ । ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ପରେ ଆଉ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ଘଟଣାରେ ମୋଟ ୭ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ଏନେଇ ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା କାରି ରହିଛି ।

ରାଜଧାନୀରେ ହଜିଗଲା ମାନବିକତା ବିଲେଇକୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୧୨ (ସ୍ଥାପନା)

ହଜିଗଲା ମାନବିକତା । ନିରାଶ ଜୀବନକୁ ଉପରେ ବଢ଼ି ମଣିଷର କୁରତା । ଗତ ମାସରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଓଲା କାର୍ ଚାଳକ ୪ କୁକୁର ଛୁଆଙ୍କ ଉପରେ ଗାଡ଼ି ଚକାଇ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ । ରୂପବାର ରାଜଧାନୀରେ ଆଉ ଏକ ନୃଶଂସ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଖାରବେଳନଗର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯୁନିଟ୍-୪ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ପୋଷା ବିଲେଇକୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି । ଏନେଇ ବିଲେଇ ମାଲିକ ସୁଶାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ପଡୋଶୀ ସଭୋଷ ନାୟକଙ୍କ ପୁଅ ଆଶୁତୋଷ ଓରଫ ଆଶୁଙ୍କ ନାଁରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ରୂପବାର ପୂର୍ବାହରେ ସୁଶାନ୍ତଙ୍କ ମା' ବିନୋଦିନୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କୋରୁରେ ପୁଅଟିଏ ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ବାହାରକୁ ଦୌଡ଼ି ଆସିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ପୋଷା ବିଲେଇଟିର ଗୁଳି ଅବସ୍ଥାରେ ତଳେ ପଡ଼ିଛତପଟ ହେଉଥିବା ଦେଖିଥିଲେ । ତୁରନ୍ତ ସୁଶାନ୍ତ ଘଟଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପିପୁଲ ଫର୍ ଆନିମାଲ(ସିଏସଏ)ର ଅନୁମତି ନାହିଁକରି ଜଣାଇଥିଲେ । ସେ ତାଙ୍କ ଟିମ୍ ସହ ପହଞ୍ଚି ଆହତ ବିଲେଇକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ



ଓୟୁଏଟିକୁ ନେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ବିଲେଇଟିର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ତେବେ ଏକ୍ସରେ ରିପୋର୍ଟରେ ବିଲେଇ ମୃତ୍ୟୁ ଓ ଛାତିରେ ୨ଟି ପେଲେଟ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଗୁଳି କରାଯାଇଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଅନୁଲ୍ୟଙ୍କ ସହ ସୁଶାନ୍ତ ଥାନାକୁ ଯାଇ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପଡୋଶୀ ଆଶୁ ଏକ ଛତୁରା ବନ୍ଧୁକରେ ତାଙ୍କ ବିଲେଇକୁ ଗୁଳି କରିଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ପ୍ରଥମ ହୋଇଥିବାରୁ ଘଟଣାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ନେଇ ପୋଲିସ ସହାୟତା ଆଶୁଙ୍କ ଘରେ ଚକାଉ

ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

କରିଥିଲା । ତାଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ନେଇ ପଡୋଶରେ କରାଯାଇ ପରେ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ବନ୍ଧୁକରେ ମାଲକ୍ ଓ ଅନେକ ପକ୍ଷୀ ମାରିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନୂତ ବିଲେଇକୁ ଓୟୁଏଟି ପାଥୋଲ୍ୟାବର ପ୍ରକ୍ଷରରେ ରଖାଯାଇଛି । ରୂପବାର ପୂର୍ବାହ ୧୦ଟାରେ ପୋଲିସ ଉପସ୍ଥିତରେ ଭେଟେରିନାରୀ କଲେଜରେ ପାଥୋଲୋଜି ବିଭାଗର ପ୍ରଫେସର ତଥା ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଡା. ସୁଶେନ କୁମାର ପଣ୍ଡା ବ୍ୟବହୃତ କରିବେ ବୋଲି ପୂରନା ମିଳିଛି । ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପଶୁସେବାମାନେ ତୀବ୍ର ନିନ୍ଦା କରିବା ସହ ପୂର୍ବ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ଅତିରୋହିଣୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମଲିକ କହିଛନ୍ତି, ଯଦି ସେହି ବ୍ୟକ୍ତି ଲାଲସେପ୍ଟାପ୍ରା ପଶୁକ ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି, ତେବେ ତୁରନ୍ତ ଲାଲସେପ୍ଟାପ୍ରା ତୁରନ୍ତ ବାତିଲ କରାଯାଉ । ବେଆଇନ ବନ୍ଧୁକରେ ବିଲେଇ ମାରିଥିଲେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆର୍ମ୍ସ୍ ଆକ୍ଟରେ ମାମଲା ଚଳୁ କରାଯାଉ ବୋଲି ଶୁଭେନ୍ଦୁ କହିଛନ୍ତି ।

Ranked 30th in India by NIRF, MHRD, Government of India. KSOM, KIIT Deemed to be University is one of the 10 private institutes in India and the only one in Odisha to get 'Institution of Eminence' tag from UGC, MHRD, Govt. of India. 80% faculty from industry or with Ph.D. & over half the faculty from institutions such as IIMs, IITs, TISS, MDI, XLRI and other premier institutes. 1:10 faculty-student ratio. Excellent Placement Record. More than 100 corporate Seminars per year. Fully Residential AC Hostels. Register for KIITEE Management at www.ksom.ac.in before 13th January, 2020.

World's Best 11 Years Running. ଭସବ ପାଳନ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ପରିବାର ରୁ. AirAsia.com ରେ log on କରନ୍ତୁ. ତନିତ କୁଟି ଦିନିଆ ଅବଧିରେ ସେଲିବ୍ରେଟୋରି ଫେଷ୍ଟିଭ ଫେୟାର ପାଇଁ. DAILY FLIGHTS FROM BHUBANESWAR TO HYDERABAD 1x ₹3,211. ALSO FLY TO Bengaluru 3x, Kolkata 2x & many more destinations. airasia.com Now Everyone Can Fly. Book now till 22 Dec 2019.

ଗୁରୁବାର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୧୯

୨୬ରେ ଖଣ୍ଡଗ୍ରାସ କେନ୍ଦ୍ରଗ୍ରସ୍ତ ସୂର୍ଯ୍ୟୋପରାଗ

ବଡ଼ଦିନ ରାତିସାରା ଉଜାଗର ରହିବେ ଠାକୁର

ପୁରୀ ଅପିଏ, ୧୮।୧୨

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବୁଧବାର ଛତିଶା ନିର୍ଯୋଗ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଡ. କ୍ରିଷ୍ଣନ କୁମାର ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ, ସୂର୍ଯ୍ୟୋପରାଗ, ନୂଆବର୍ଷ ଓ ମକରସଂକ୍ରାନ୍ତି ନୀତି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି।



ଛତିଶା ନିର୍ଯୋଗ ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଡ. କ୍ରିଷ୍ଣନ କୁମାର, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବଲକୃଷ୍ଣ ସିଂ, ଏସ୍ପି ଉମାଶଙ୍କର ଦାଶ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ ନାମାୟଣ ବିଭାଗ, ଗୁରୁବାର ମାଳକ୍ଷ୍ମୀ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଛତିଶା ନିର୍ଯୋଗ ତେଣୁ ନୀତିକାଳିନୀ ଶୁଣକିତ କରିବା ଲାଗି ଛତିଶା ନିର୍ଯୋଗ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଛତିଶା ନିର୍ଯୋଗ ବୈଠକ ବିଳମ୍ବରେ ଡକାଯାଇଥିବା ନେଇ ବୋଲି ବୈଠକରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା।

■ ଛତିଶା ନିର୍ଯୋଗ ବୈଠକ ବିଳମ୍ବକୁ ନେଇ ଉଦ୍ବେଗ

ନୀତି ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ କହିଛନ୍ତି, ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ, ସୂର୍ଯ୍ୟୋପରାଗ, ଦେବାଭିଷେକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଏବଂ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିର ନୀତିକାଳି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅନୁସାରେ ସେବାୟତମାନେ ଠାକୁରଙ୍କ ନୀତିକାଳି ସମ୍ପନ୍ନ କରିବେ ବୋଲି ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଆଉ କିଛି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସେବାୟତମାନେ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଥିବା ପରଗଣା ନୀତି ବୈଠକରେ ଏ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ କୁମାର ଦେଖାଇଛନ୍ତି।



ଜିଲ୍ଲାଟି ବୌଦ୍ଧ

ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳର ବିକାଶ

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସେକ୍ଟର ଗଠନ। ପ୍ରାଚୀନ କୀର୍ତ୍ତିଲିଖି, ଐତିହାସିକ କଳାକୃତି ଓ ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଏହି ଜିଲ୍ଲାରେ ଭରି ରହିଛି। ଏଠାରେ ଥିବା ଲକ୍ଷେ କୃଷିଜମ୍ପର ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସୁଯୋଗ ଜିଲ୍ଲାର ବିକାଶ ପାଇଁ ବାଟ ପିଟାଇଛି। ତଥାପି ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳର ଉନ୍ନତି ହୋଇପାରେ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଶାସନିକ ଏବଂ ରାଜନୈତିକସ୍ତରରେ ପ୍ରୟାସ ନାହିଁ।

୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଖରିଫ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ କିଣା ହେଲା ୯୬,୧୧,୦୨୪ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଧାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୧୨ (କ୍ୟୁରୋ)

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୨୦୧୯-୨୦ ବର୍ଷ ନିମନ୍ତେ ଧାନର ସୁନା ୧ଲକ୍ଷ ୪୧ ହଜାର ୪୪୦ କିଲୋ ଚାଷୀ ବିଭିନ୍ନ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରିଆରେ ମୋଟ ୯୬ ଲକ୍ଷ ୧୧ ହଜାର ୨୪୧ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିଛନ୍ତି।

ଗତ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ୫୩ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ସଂଗ୍ରହ

କୁଇଣ୍ଟାଲ, କଳାହାଣ୍ଡି ୧୯,୩୨୪ ଚାଷୀ ୧୦,୨୮୩ ଚାଷୀ ୪,୩୦,୬୯୦ କୁଇଣ୍ଟାଲ, ଚାଟାପାଲି ୨୨୨୧ ଚାଷୀ ୫,୩୩,୪୪୨ ଚାଷୀ ୧୩,୧୨୦୭ କୁଇଣ୍ଟାଲ, ନୂଆପଡ଼ାର ୬୮୫୭ ଚାଷୀ ୩,୪୫,୩୦୭ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିଛନ୍ତି।

ଏନ୍‌ଏର୍‌ଏମ୍ ରୁକ୍ରିଭିଭିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିଦେଶରେ ତାଲିମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୧୨ (କ୍ୟୁରୋ)

କାହାଣୀ ସାଧ୍ୟ ମିଶନ (ଏନ୍‌ଏର୍‌ଏମ୍)ର ରୁକ୍ରିଭିଭିକ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବିଦେଶରେ ତାଲିମ ପାଇବେ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏକ ୨୦ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧିତା ଗଠନ କରାଯାଇଛି।

(ଏସ୍‌ପିପିଆଇ)ରେ ରୁକ୍ରିଭିଭିକ ପରିଚାଳନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିଦେଶରେ ତାଲିମ ପାଇବେ। ଏହା ପରେ ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡଠାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଚିନିଭିନିଆ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ସୂଚନାସାଧାରଣ, ସାଧ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗରେ 'ମୋ ସରକାର' କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ପରେ ନିୟମିତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବର୍ଷସାରା ବିଦେଶରେ ତାଲିମ ପାଇଁ ବିଦେଶ ଭ୍ରମଣର ସୁଯୋଗ ମିଳିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗତ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

#MyPaperBagChallengeରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଧରିତ୍ରୀର ପାଠକାପାଠକ



ଆପଣଙ୍କ ଫଟୋ ଏଠାରେ ସ୍ଥାନିତ ପାଇଁ ପଠାନ୍ତୁ plasticfreeodishadht@gmail.com

ରଣ ପରିଶୋଧକୁ ନେଇ ଉନ୍ନତକାର୍ଯ୍ୟ

■ ଅଧ୍ୟାପକ ଗିରଫ, ଖେଳଣା ବନ୍ଧୁକ ଜବତ

ଫୁଲପୁର ଅପିଏ, ୧୮।୧୨: ଫୁଲପୁର ଗଞ୍ଜ ଧାନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧର୍ମନଗରରେ ବକାଳ ପାଉଁଶକମ୍ପାନୀ ସମ୍ମୁଖରେ ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜଣେ ଅଧ୍ୟାପକ ଉନ୍ନତକାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ଅନୁପାୟା, ଅନୁରୋଧ ଉକ୍ତ ସଂସ୍ଥାର ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ରଣ ନେଇଥିଲେ। ସେ କେତେକ କିଛିର ରଣ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ।

ବୋତଲରେ ଭୃସ୍ତି ମହିଳାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ମାମଲା ଦୋଷୀକୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ

ଫୁଲପୁର ଅପିଏ, ୧୮।୧୨

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜଜ୍ (ଏଡିଜେ) - ୧ ଡ. ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିୟର ବୋତଲରେ ଭୃସ୍ତି ହତ୍ୟା ମାମଲାର ରାୟ ବୁଧବାର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ମଧ୍ୟ ଜବତ କରିଥିଲେ। ମୃତ ମହିଳାଙ୍କ ଭାଇ ଅଜିତ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ପୋଲିସ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା (ନଂ.୧୧୫/୧୮) ରୁକ୍ରିଭିଭିକ କରିଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶାରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଇଁ ଆଇଟି କମ୍ପାନୀଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୧୨ (କ୍ୟୁରୋ) ଓଡ଼ିଶାକୁ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା(ଆଇଟି) ହବ୍ରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି।

ବିଭିନ୍ନ ଦେଶୀ ଏବଂ ବିଦେଶୀ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ଓ ଉତ୍ସାହିତ କରାଯାଇଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମାନୁସାରେ ଏବଂ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ମନ୍ତ୍ରାଳୟରାଜ୍ୟରେ ହେଉଛି।



ମନ୍ତ୍ରୀ ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ହାଇଦ୍ରାବାଦର ଆଇଟି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି। ଆଇଟି ସେକ୍ଟରରେ ରାଜ୍ୟରେ ବ୍ୟାପକ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ସହ କ୍ଷୁଦ୍ରାପ୍ରାୟ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ କରିବା ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ସର୍ବସୁନ୍ଦର ଆଇଟି ହବ୍ରେ ପରିଣତ କରିବା ଏହି ଗସ୍ତର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ତୁଷାରକାନ୍ତି

■ ଫୋକସରେ ବନ୍ଧୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀ

ହବ୍ କମ୍ପାନୀର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ରାଜ୍ୟରେ ଆଇଟିର ବିକାଶ, ଲକ୍ଷ୍ୟ-ସିଧ୍ନୁ ଉନ୍ନତକାରଣ ଏବଂ ପୂର୍ଣ୍ଣନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଶ୍ୱରେ ଆଲୋଚନା କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ୨୦୧୯ରେ ଆମାଜନ୍ତ ଏବଂ ହାଉସ୍ ଆଡି ଆଇଟି କମ୍ପାନୀ ଗସ୍ତ କରିବେ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ବେହେରା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏହି ଗସ୍ତର ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।



ପରିବେଶ ପରିଚିତା

ମାନେକା ଗାନ୍ଧୀ

ଶୁଣ୍ଠି ଶାକାହାରୀ ଉତ୍ସବ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଭଲ । ଏଥିରେ ତୁମକୁ ଶୁଣ୍ଠି ଶାକାହାରୀମାନେ ବିନା ମାଂସ, କ୍ଷୀର, ଅଣ୍ଡା...

ଶାକାହାରୀଙ୍କ ପ୍ରତିବନ୍ଧତା

ଯେତେବେଳେ ଯେଉଁମାନେ ଗଛକଟାକୁ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି କାହିଁକି ସେମାନଙ୍କୁ ବିକାଶବିରୋଧୀ ବୋଲି ବିବେଚନା...

ଯାହା ଜୀବନ ଲାଗି ଅଯୋଗ୍ୟ ତାହା ଆଲୋଚନା ବା ସମାକ୍ଷାର ବିଷୟ । ପୁଞ୍ଜିବାଦ ଏକ ଚେତନାକାଳ ପାଞ୍ଜିର, ଏକ ବୈଷ୍ଣବ ପଦ୍ଧତି ଯାହା ଲକ୍ଷ୍ୟପାଳକକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରକୁ ପ୍ରଥମେ...

କମ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପଡିବ । ଉପଭୋକ୍ତାବାଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାକୁ ନଷ୍ଟ କରୁଛି । ଖାଦ୍ୟ, ପୋଷାକ, ଜୋତା, ଅଦରକାରୀ...

ଭାରତର ଚାଲକୋ ବ୍ରାହ୍ମେ



ବିଭୁ ପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର

NO MAN EVER WAS GLORIOUS, WHO WAS NOT LABOURIOUS. ସ୍ତୁତୀରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାର 'ପିଲୋସଫିକାଲ ସୋସାଇଟି'ର ପ୍ରଥମ ସଭାପତି...

ଏକ ଭାରତରେ

ଭାରତର ଏକ ଗାଁରେ ହିନ୍ଦୁ-ମୁସଲମାନ ଏକତାର ଛବି ନଜରକୁ ଆସିଛି । ଅମରେଲି ଜିଲାର ଜଲିୟା ଗାଁରେ ପ୍ରତିଦିନ ପବିତ୍ର କୋରାନ ପାଠ...



ଅନ୍ୟ ଆଖିରେ ବଞ୍ଚିବା

ଡ. ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର

ମଣିଷ ନିଜ ଆଖିରେ ଦେଖେ, କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ଆଖିରେ ବଞ୍ଚେ । ନିଜ ଆଖିରେ ସେ ତା'ର ଦୈନିକ ପ୍ରତିଫଳନ ଦେଖିପାରେ, କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟର ନୈତିକ ଚରଣରେ ସେ ମୂଲ୍ୟାୟିତ ହୁଏ ।

ସେହି କୋମଳମତି ପିଲାମାନେ ଗାଣ୍ଠିଥିବେ । ଖାଲି ସାମାଜିକ ଜୀବନ ନୁହେଁ, ସାରସ୍ୱତ ଜୀବନରେ ଏହି ନଜର ସଚେତନତା ଜଣକୁ ଅଧିକ...

କାରଣ ହୋଇଥାଏ ପରସ୍ପରର 'ଆଖି' ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ । ଏକ ବେପରୁଆ ବା ହେୟ ମନୋଭାବ ଯୋଗୁ ମଣିଷ ଯେତେବେଳେ ତା' ସାଥୀର ଅପେକ୍ଷାମଣ ଆଖିକୁ ନଜରଅନ୍ଧାକ କରେ, ସେତେବେଳେ ଏହି ବିଷାଦ ଜୀବନ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ମଣିଷ ନ ମାରି ଜାଣିପାରେ ଏଥି ନର ସେହି କଥା ତୁମେ କହିଲ ଅରକୁ ଧର । କହିଲ, 'ଜାଗରେ ସକଳ ଆହତ' ହତ 'ଜାଗିରଠି ଆରେ ଏ ଭବର ଭବିଷ୍ୟତ' ବାନବେଶ ଯେନ ଦୁଇ ହାତ କରି ଖାଲି ଦୁନିଆ ଭିତରେ ତୁମେଟି ଚାଣିଲ ଚାଲି!

(ତୁମେଟି ଚାଲିବା ଜାଣ) -କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

su|do|ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

Table with 10 columns and 10 rows containing numbers and letters for a puzzle.

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୂତାକୁ ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଗ୍ରମ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୦୯୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ଓ ୦୯୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲଙ୍କାଲି ଲିପି ରହିବ ।

Small grid puzzle with numbers and letters.

ଗତକାଳିନ ଉତ୍ତର

ସାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ମାଟିର ଉର୍ବରତା କମୁଛି

ମହାଶୟ, ଅଧିକ ଧାନ ଅମଳ ପାଇଁ ଜମିରେ ରାସାୟନିକ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବେ ଜୈବିକ ଖାତ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିଲା । ଏହା ଫଳରେ ମାଟିର ଉର୍ବରତା ବୃଦ୍ଧି ସହ ଅଧିକ ଧାନ ଅମଳ ହେଉଥିଲା ।

ଯାଉଛନ୍ତି । ଏହି ଅଶୁଭାବମାନେ ମାଟିର ଉର୍ବରତା ବଢ଼ାଇବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି । ପ୍ରଥମତଃ ମାଟିକୁ ଫସଫରସ ପରିମାଣ କମିବାକୁ ଧାନ ଉତ୍ପାଦନ ହ୍ରାସ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି ।

Box containing contact information for Dharmachakra, including address, phone number, and email addresses for news and advertisements.

୨୪ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ

୧୯ ଡିସେମ୍ବର ୧୯୯୪ ଠାକୁରାଣୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ମୋ- ୮୨୭୦୦୮୩୭୫୩ ୧ ପାଲିଆନର କରାଣା ସହରରେ ରାଜନୈତିକ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟି ୧୦୦ ଜଣ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ । ଓଡ଼ିଶାର ଦୈନିକରେ ଏକାଧିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀତ କାରଖାନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପଠାଇଥିବା ୬ଟି ପ୍ରସ୍ତାବ ମଧ୍ୟରୁ ୩ଟି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି ।

ନିଜ କଥା

ଡିଆଲପିଆରଓ କଲ୍ୟାଣୀ ଦାଶ



ବରଗଡ଼ ଜିଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ କଲ୍ୟାଣୀ ଦାଶ। ୨୦୧୪ରୁ ସେ ଏହି ପଦବୀରେ ଅବସ୍ଥାପିତ। ୨୦୧୫ରୁ ତତ୍କାଳୀନ ଜିଲାପାଳ ଅଞ୍ଜନ କୁମାର ମାଣିକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଅତିରିକ୍ତଭାବେ ଜିଲା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ଦାୟିତ୍ୱ ସେ ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି। ଜିଲାରେ ଏହି ଉଭୟ ପଦବୀରେ ଜଣେ ମହିଳା ଅଧିକାରୀଭାବେ ଅବସ୍ଥାପିତ ଦାଶଙ୍କ କଥା ଏଥରର ନିଜକଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ..।

- ଆପଣଙ୍କ ସକାଳ କେମିତି ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ?
 - ସକାଳ ୫ଟାରୁ ଶଯ୍ୟାତ୍ୟାଗ କରେ। ସୂର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଦର୍ଶନ ସହ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ଦିନଚର୍ଯ୍ୟା। ନିତ୍ୟକର୍ମ ସହ ଗୃହକର୍ମ ପରେ ପୂଜା ଆରମ୍ଭ କରେ। ଜଳଖିଆ ଖାଇ ସାରିବା ପରେ ଅର୍ପିଏ ଆସେ।
- କେଉଁ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ଆପଣ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ?
 - ମୁଁ ଶାକାହାରୀ। ବାହାର ଖାଦ୍ୟକୁ ଆଦୌ ପସନ୍ଦ କରେ ନାହିଁ।
- ପ୍ରଥମ ଦରମା କ'ଣ କରିଥିଲେ ?
 - ସର୍ବିସ କଲ୍ୟାଣକେ ମୁଁ କେଉଁଠିର ଜିଲା ଆନନ୍ଦପୁରସ୍ଥିତ ଯୁଗ ନିର୍ମାଣ ସଂଗଠନ, ଓଡ଼ିଶା ଗାୟତ୍ରୀ ଆଶ୍ରମରେ ରହୁଥିଲି। କେବଳ ପ୍ରଥମ ଦରମା ନୁହେଁ, ତାକିରି ଆରମ୍ଭରୁ ୨୦୦୧ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋର ଦରମାରୁ ନିଜ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ମାତ୍ର ୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ହାତରେ ରଖି ବକଳା ଟଙ୍କା ସେହି ଆଶ୍ରମ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ବିନିଯୋଗ କରି ଆସିଥିଲି।
- ଆପଣଙ୍କ ସଉକ କ'ଣ ?
 - ବହି ପଢ଼ିବା, କବିତା ଲେଖିବା, ବୁଲାଇ କରି ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶକୁ ଉପଭୋଗ କରିବାକୁ ମୁଁ ଭଲ ପାଏ।
- ସିନେମା ଦେଖନ୍ତି କି ?
 - ବେଳେବେଳେ ସିନେମା ଦେଖେ। ହେଲେ ଗୀତ ଶୁଣିବାକୁ ବହୁତ ଭଲ ପାଏ।
- ସାମାଜିକ କେଉଁ ଗୁଣ ଆପଣଙ୍କୁ ଭଲ ଲାଗେ ?
 - ସାମାଜିକ ପଢ଼ିବା, ଲେଖାଲେଖି ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହକୁ ମୁଁ ଭଲ ପାଏ।
- ଏକ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲକୁ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦାନ କରି ଆପଣ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି, ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କ'ଣ କହିବେ ?
 - ମା'ଯମୁନା ଦାଶଙ୍କ ଇଚ୍ଛାକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ତାଙ୍କ ନାମରେ ମୁଁ ଆନନ୍ଦପୁର ସରକାରୀ ବାଳିକା ହାଇସ୍କୁଲରେ ଛାତ୍ରୀ କମନ ରୁମ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଓ ଗରିବ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ମେଧାବୃତ୍ତି ଦେବା ପାଇଁ ଆହୁରି ୨୫ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛି।

ରିପୋର୍ଟ - ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମରୀ

କଟକ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡ଼ିବା ଲୋକେ ଖୁବ୍ କମ୍। ହେଲେ ଯିଏ ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡ଼ିଛି ସେ ଏହାର ଅସଲି ମଜା ପାଇଛି। ଏହି ସହର ଓ ସହରବାସୀଙ୍କୁ ଭୁଲିବାର ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠେନି। ଏ ମାଟିର ବାସୀରେ ଭରି ରହିଥିବା ଭାଇଗାରୀକୁ ନିଭେଇବା ପାଇଁ କଟକିଆମାନେ ସବୁବେଳେ ତପୁର। ଏ କଥା କହିଛନ୍ତି ଓଲିଉଡ଼ର ଆଗଧାଡ଼ିର କଳାକାର କୁନା ତ୍ରିପାଠୀ।

କଟକରେ ଭାଇଗାରୀ ସବୁବେଳେ ମିଳିବ

ମୋ ଅନୁଭୂତି



କୁନା ତ୍ରିପାଠୀ

ଲାଦିନରୁ ଆଜି ଯାଏ କଟକିଆ ଭାବେ କଟକରେ ଅନେକ ଅନୁଭୂତି ରହିଛି। ଆଉ ସବୁ ଯାକ ଅନୁଭୂତି ନିଆରା। କିଛି ବର୍ଷ ତଳେ ଏକ ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ କୁବନେଶ୍ୱରର ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଫୋନ୍ କଲ୍ ଆସିଲା। ଫୋନ୍ ସେ ପାଖରୁ ବନ୍ଧୁକଣ୍ଠରୁ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ପହଞ୍ଚିବା ଭଳି ଲାଗୁଥିଲା। ଖବର ପାଇଲି ଯେ, ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହୋଇ ଏସ୍‌ସିଫି ମେଡ଼ିକାଲକୁ ଆସୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଖବର ପାଇ ମୁଁ ଆଉ ମୋର ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ମେଡ଼ିକାଲରେ ପହଞ୍ଚିଲୁ। ଆମ୍ଭେ ଚାଲି ଆସି ଆଣି ମେଡ଼ିକାଲରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲୁ। ସେ ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ଆମେ ସବୁ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରି ସାରିଥିଲୁ। କିଭଳି ଭଲ ଚିକିତ୍ସା ପାଇବେ ସେଥିପାଇଁ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ମେଡ଼ିକାଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇ ସାରିଥିଲୁ। ଆହତ ଯୁବକଜଣଙ୍କୁ ଭେଟିଲା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଏକ ହାତ ପାଖାନ୍ତ ଆଉ କିଛି ଟଙ୍କା ଦେଇଥିଲୁ। ମେଡ଼ିକାଲରେ କିଛି ଦିନ ଚିକିତ୍ସା ହେବା ପରେ ଯୁବକ ଜଣଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ଇତି ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ସହ ନିୟମିତ ଯୋଗାଯୋଗ ରଖୁଥିଲୁ। ଯେଉଁଦିନ ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ ହେଲେ ସେଦିନ ତାଙ୍କୁ ଭେଟିବା ବେଳେ ସେ କାହିକାହି ମୋତେ କୁଣ୍ଡାଇ ପକାଇଥିଲେ। ସମ୍ପର୍କର ଲୋକ ନହୋଇ ବି ଏଭଳି ସାହାଯ୍ୟକୁ କେବେ ଭୁଲି ପାରିବିନି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଅଧିକ କିଛି ନକହି ଭଲ ଯୁବକଜଣଙ୍କୁ ମୋର ଗୋଟିଏ ପଦ କଥା ଥିଲା ଯେ, କଟକରେ କିଛି ମିଳୁ କି ନମିଳୁ ସାରାଜୀବନ ଏଠାରେ ତୁମକୁ ଭାଇଗାରୀ ମିଳିବ।

ରିପୋର୍ଟ-କୁମାରଶ୍ରୀ ସାହୁ

ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ମୋତେ ବିଭୋର କରେ

ଦେଶ ବିଦେଶରୁ ଆସୁଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ରୁଚିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପୁରୀ ସହରର ପ୍ରାୟ ବଡ଼ ବଡ଼ ହୋଟେଲ ଏବଂ ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟରେ ସୁଆଦିଆ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଉଛି। ଅନେକ ଦେଶୀ, ବିଦେଶୀ ଖାଦ୍ୟର ମଜା ବି ନେଉଛନ୍ତି ଗ୍ରାହକ। ସି'ବିର୍ ରୋଡ଼ସ୍ଥିତ ପୁରୀ ହୋଟେଲରେ ଉଭୟ ଆମିଷ ଓ ନିରାମିଷ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପରଷା ଯାଉଛି। ତେବେ ଏଠାରେ ଏକ ଚାହିଦାଯୁକ୍ତ ଡିଶ୍ ହେଉଛି ଚିକେନ୍ କାଲି ମିଟି। ଏହି ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଡିଶ୍‌ର ଗୋଟିଏ ପ୍ଲେଟ୍ ଦାମ୍ ରହିଛି ୨୮୦ ଟଙ୍କା। ଚିକେନ୍ କାଲି ମିଟିର ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମ୍ପର୍କରେ ହୋଟେଲର ମୁଖ୍ୟ ଶେଫ୍ ରଶ୍ମିରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ ଯାହା କୁହନ୍ତି...

ଖାଦ୍ୟରୁଚି ଚିକେନ୍ କାଲି ମିଟି

- ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ**
- ଚିକେନ୍: ୨୦୦ ଗ୍ରାମ୍
 - କଟା ପିଆଜ: ୫୦ ଗ୍ରାମ୍
 - ଅଦା ରସୁଣ ପେଷ୍ଟ: ୨୦ ଗ୍ରାମ୍
 - ଚମାଚୋ ସସ: ୫୦ ଗ୍ରାମ୍
 - କାକୁଟା: ୨୫ ଗ୍ରାମ୍
 - ରିପାଇନ୍ ତେଲ: ୫୦ ଗ୍ରାମ୍
 - ଦହି: ୨୫ ଗ୍ରାମ୍
 - କ୍ଷୀର: ୫୦ ଗ୍ରାମ୍
 - ଗରମ ମସଲା: ୧୦ ଗ୍ରାମ୍
 - ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ: ୧୦ ଗ୍ରାମ୍
 - ହଳଦୀଗୁଣ୍ଡ: ୫ ଗ୍ରାମ୍
 - ଶୁଖିଲା ଲଙ୍କା: ୨ଟା
 - ମେଥିପତ୍ର: ୧୦ ଗ୍ରାମ୍
 - ଗୋଟା ଗୋଲମରିଚ: ୧୦ ଗ୍ରାମ୍
 - ଗୋଲମରିଚ ଗୁଣ୍ଡ: ୧୦ ଗ୍ରାମ୍
 - ଅମୃତ କ୍ରିମ୍: ୧୦ ଗ୍ରାମ୍
 - ଚିକେନ୍ ମସଲା: ୫ ଗ୍ରାମ୍
 - ଭୃଷ୍ଟିପତ୍ର: ୫ ଗ୍ରାମ୍
 - କଞ୍ଚାଲଙ୍କା: ୨ଟା
 - ଧନିଆପତ୍ର: ୫ ଗ୍ରାମ୍
 - ସାବ ଅନୁସାରେ ଲୁଣ ଓ ଚିନି



ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ

ପ୍ରଥମେ ଚିକେନ୍‌କୁ ଛୋଟ ଛୋଟ କରି କାଟି ଭଲଭାବେ ଧୋଇ ଏକ ପାତ୍ରରେ ରଖନ୍ତୁ। ସେଥିରେ ଅଦା ରସୁଣ ପେଷ୍ଟ, ଅଧା, ଲୁଣ ଓ ହଳଦୀ ମିଶାଇ କିଛି ସମୟ ଗୋଳାନ୍ତୁ। ନିଆଁରେ ପ୍ୟାନ୍ ବସାଇ ସେଥିରେ ତେଲ ପକାନ୍ତୁ। ତେଲ ଗରମ ହେଲା ପରେ ସେଥିରେ ଶୁଖିଲା ଲଙ୍କା, ଭୃଷ୍ଟିପତ୍ର ଓ କିଛି ସମୟ ପରେ କଟା ପିଆଜ ପକାଇ ଭାଙ୍ଗନ୍ତୁ। ପିଆଜ ସାମାନ୍ୟ ବ୍ରାଉନ କଲର୍ ହେବା ପରେ ସେଥିରେ ଗୋଟା ଗୋଲମରିଚ ଏବଂ ବକଳା ଅଦା ରସୁଣ ପେଷ୍ଟ ପକାନ୍ତୁ। ଏହା ଧୀରେ ଧୀରେ ବ୍ରାଉନ କଲର୍ ହୋଇଯିବ। ଏଥିରେ କାକୁଟା ପକାଇ କଷନ୍ତୁ। ପରେ ଚମାଚୋ କ୍ରିମ୍, ଲୁଣ, ହଳଦୀ, ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ, ମେଥିପତ୍ର, ଚିକେନ୍ ମସଲା, ଦହି ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ଗୋଳାନ୍ତୁ। କିଛି ସମୟ ପରେ ଗ୍ରେଭି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଯାଏ। ଅନ୍ୟ ଏକ ପ୍ୟାନ୍‌ରେ ତେଲ ପକାଇ ପୂର୍ବରୁ ଗୋଳାଇ ରଖୁଥିବା ଚିକେନ୍ ପ୍ରାଏ କରନ୍ତୁ। ଏପଟେ ଗ୍ରେଭିରେ କ୍ଷୀର ଦେବା ପରେ ପ୍ରାଏ ଚିକେନ୍ ପକାନ୍ତୁ। ୧୦ ମିନିଟ୍ ପୂର୍ତ୍ତବା ପରେ ସେଥିରେ ଗୋଲମରିଚ ଗୁଣ୍ଡ, ଗରମ ମସଲା ଓ ଅମୃତ କ୍ରିମ୍ ଦେଇ ଓହ୍ଲାଇ ଦେବେ। ଏବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ଚିକେନ୍ କାଲି ମିଟି। ପ୍ଲେଟ୍‌ରେ କାଢ଼ି ଧନିଆପତ୍ର ଏବଂ କଞ୍ଚାଲଙ୍କା ଦେଇ ସଜାଇ ଗରମ ଗରମ ନାନ୍ ଏବଂ ରୁଟି ସହିତ ପରଷି ଦିଅନ୍ତୁ।



ଶେଫ୍ ରଶ୍ମିରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ

ରିପୋର୍ଟ: ହେମନ୍ତ ନାୟକ

ଫଟୋ: ଅନିଲ ସାହୁ

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲଫି

balasoreselfie@gmail.com



ବିଗାଲ ଦେବପ୍ରକାଶ



ରାକେଶ



ରଞ୍ଜନ



ଲକ୍ଷି



ସସ୍ମିତା



ସିଲ୍ପୁ

ଏଠାରେ ନାହିଁ? ଦେଖନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲଫି ଫଟୋ
www.dharitri.com/category/selfie/



ବଲିଉଡ୍ ହାଲିଗଲି

■ ସଲମାନ-ସୋନାମୀ ଅଭିନୀତ 'ଦବଙ୍ଗ-୩' ଚଳିତ ମାସ ୨୦ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଫିଲ୍ମଟିର ପ୍ରଯୋଜନା ସଲମାନ ଖାନ୍, ଅରବାଜ ଖାନ୍ ଏବଂ ନିଖୁଳ ବିଚେଦନା କରିଥିବା ବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ପ୍ରଭୁଦେବ। ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଛନ୍ତି ସାଜିଦ୍-ଅଜିଜ।

ସ୍ମୃତି @ ୬୦

ଓ. ଅଧ୍ୟାପନା, ହେଲେ ନିଜା ସଂଳାପ ରଚନା। ଓଲିଉଡ୍ ଜଣେ ଆଗଧାଡ଼ିର ସଂଳାପକାର ଭାବରେ ସାଉଁଟିଛନ୍ତି ଅନେକ ପ୍ରଶଂସା। ଚଳିତ ମାସ ୨୨ରେ ସେ ୬୦ବର୍ଷ ବୟସରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। ୧୯୯୩ରେ ତାଙ୍କର ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ସଂଳାପ ରଚନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଆଉ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ଥିଲା 'ମୋ ଭାଇ ଜଗା'। ଯା ଭିତରେ ସେ ୬୧ଟି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ସଂଳାପ ରଚନା କରି ନିଜ କ୍ୟାରିୟରରେ ଆଉ ଏକ ସ୍ୱରଖଣ୍ଡ ଫର୍ଦ୍ଦ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ଦୀର୍ଘ ୨୬ ବର୍ଷ ଧରି ସେ ନିଜକୁ ଜଡ଼ିତ ରଖିଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ବେଶ୍ କେତୋଟି ସିନେମାର ସଂଳାପ ତାଙ୍କୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ମଧ୍ୟ କରାଇଛି।



ରଚନା ରଞ୍ଜନ

ମୋର ମନେ ପଡ଼ୁଛି ସବ୍ୟସାଚୀ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ 'ବୋଉ' ସିନେମାର ଗାଳଚଳ ଗୀତ 'ମମତା ନଈରେ ଘୁନା ବୋଇତ, ଆକାଶଠୁ ବଡ଼ ଯା'ର ପଶତ' ରଚନା କରିବା ସମୟର କଥା। ଗୀତଟି ରଚନା କରିବା ବେଳେ କେମିତି ଆରମ୍ଭ କରିବି ଜାଣିପାରି ନ ଥିଲି। ସେହିଦିନ ରାତିରେ ଶୋଇଥିବା ବେଳେ ମୋ ବୋଉ ସ୍ୱପ୍ନରେ ଆସି ମୋ ମୁଣ୍ଡ ଆଉଁଶି ଆଶୀର୍ବାଦ କରିଥିଲା। ଆଉ ତା'ପରଦିନ ମୁଁ ଗୀତଟିକୁ ଲେଖିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲି। ନିକଟରେ ମୁଁ ଚାକିରିରୁ ଅବସର ନେବା ପରେ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ସହ ଆହୁରି ନିଜକୁ ଜଡ଼ିତ ରଖିବା 'ରଚନାକ ସଂଳାପକୁ ଆଧାର କରି ଏବେ ଶ୍ରତି ସିନେମା- 'ଶହାଦ ରଘୁ ସର୍ଦ୍ଦାର', 'ରୁ ମୋ ଡାକି', 'ରୁ ମୋର ନିହାତି ଦରକାର', 'ଲିଲା ମକ୍କୁ', 'ଚିକେ ଲୁଚି ଚିକେ ଦୁଷ୍ଟ' ଏବଂ 'ରୁ ମୋ ପ୍ରେମିକା ଆଉ ସଂଳାପ ମୋ ସ୍ତ୍ରୀ।

ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ଭବିଷ୍ୟତ

ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଏବେ ବେଶ୍ ଉଚ୍ଚତରରେ ଗୋଟିଏ ଦର୍ଶକରେ ଖାଲି ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇ ଚାଲିଛି। ଅନେକ ନୂଆ ପ୍ରଯୋଜକ, କଳାକାର ନିଜ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରିବାକୁ ଆଗେଇ ଆସୁଛନ୍ତି-ଏହା ନିଶ୍ଚୟ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ। ହେଲେ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ବେଶ୍ କଠୁର ପୂର୍ବପରି ଦର୍ଶକ ଆଉ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ସତେଯେମିତି ଅନୁଭବ। ଏହାର ଯଥେଷ୍ଟ ଉଦାହରଣ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବା ପରେ ଗୋଟିଏ ସିନେମା ପ୍ରୋଜାକ୍ଟରେ ସପ୍ତାହ ଚାଲିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ୁଛି, ଯାହା ଏବେ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ଭବିଷ୍ୟତ ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ଲାଗାଇ ଦେଇଛି।

'ପାଟଣାଗଡ଼'କୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର



ସାଧ୍ୟ ଯତ୍ନାକୁ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ପାଟଣାଗଡ଼' ନିକଟରେ ମୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସମାପନ କରାଯାଏ। 'ପାଟଣାଗଡ଼' ନିକଟରେ ମୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସମାପନ କରାଯାଏ।



କରିବାକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ପରେ ଛୋଟ ଛୋଟ ଅର୍ଥର ଅର୍ଥାଧ୍ୟାୟ ଅପବ୍ୟୟ ଯୋଗୁ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପାଇଁ ହୋଇ କୋଲି ଗୁମ୍ଫାରେ ପଡ଼ିରହେ। ଏହି ଅପଥ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ କାହା ଦ୍ୱାରା ହୋଇଛି ତାହା ଜଳଜଳ କରି ଦେଖାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଯୋଜକ ନାଚାର।



ନୂଆ ସିନେମା

କନ୍ୟାଜାଲ



ସମିତ

ପ୍ରଯୋଜକ ରମେଶ ବାରିକ ଆଉ ଏକ ସିନେମାର ପ୍ରଯୋଜନା କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ଗାଳଚଳ ରହିଛି 'କନ୍ୟାଜାଲ'। ଆର୍.ଆର୍. ଇନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ବ୍ୟାନରରେ ଚିତ୍ତନ୍ଦ୍ର ମେଲ୍ ଲିଭରେ ଅଛି ସମିତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ତାଙ୍କର ନାୟିକା ସାଜିକ୍ଷି ଦେବତା। ପିତୁ ନାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଭାର ସମ୍ଭାଳିବେ। ଏକ ରହସ୍ୟମୟ ପଟଶା ଉପରେ କାହାଣୀ ଆଧାରିତ। ଫିଲ୍ମ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନ୍ୟତମ ଆଗଧାଡ଼ିର ତଥା ସଫଳ ପ୍ରଯୋଜକ ରମେଶ କହନ୍ତି, 'ଏହାର କାହାଣୀରେ ସସପେନ୍ସ ଏବଂ ଥ୍ରାଲର ରହିଛି। ମୋର ପ୍ରତି ସିନେମାରେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଡିପରେଷ୍ଟ ଚାହିଁ ଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥାଏ। ଏହି ଫିଲ୍ମର କାହାଣୀରେ କ'ଣ ହୋଇଛି ରହିଛି ତାହା ରିଲିଜ୍ ହେଲେ ହିଁ ଜାଣିପାରିବେ।'

ଚାଲିଛି ନାୟିକା ଖୋଜା



ପପୁ

ପ୍ରତିମା ପ୍ରଡକ୍ସନ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ନୂଆ ସିନେମା 'ଗୀର ମାଁ ଗାଲୁଆପୁର'। କମ୍ପୋଜିଟିଭ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଏହି ଫିଲ୍ମର ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ଛୁଆଇବେ ବରିଷ୍ଠ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର। ବେଶ୍ କିଛିଦିନ ଗ୍ୟାପ୍ ପରେ ଏହି ଫିଲ୍ମର ସ୍ୱର ସଂଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି ପୁରୁଷ ଗାଲି ଫୋନ୍ ଅମରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି। ଖାସ୍ କଥା ହେଲା, ଚିତ୍ତନ୍ଦ୍ର ମେଲ୍ ଲିଭରେ ଅଭିନୟ କରିବେ ପପୁ ପପପା। ହେଲେ ତାଙ୍କ ଅପ୍ରେଜିଣ୍ଡେନ୍ସ ନାୟିକା କିଏ ହେବେ ସେ ନେଇ ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ନାୟିକା ମିଶନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଫିଲ୍ମର ନାୟିକା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜୁଟିକାରେ କିଏ ଅଭିନୟ କରିବ ତାହା କ୍ଲିଏର ନାହିଁ।

ଅପେରା ହାଲିଗଲି

ଲୟା ରେଷ୍ଟର ଘୋଡ଼ା

ସତରେ ଯାକୁ ହିଁ କହନ୍ତି ହାତୀ ମୁଖରେ ସୁନାକଳସ ଭାଳିବା। ଦେଖୁନାହିଁ, କଲିଉଡ୍ରେ ପାଦ ଦେଇ ବେଉ ସେ କେମିତି ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ର ବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଛନ୍ତି। ପୁଣି ଆରମ୍ଭରୁ ତାଙ୍କୁ ମିଳିଛି ନେଗେଟିଭ ଭୂମିକା। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ନିଜର ଚେଷ୍ଟା ଗୋଲକୁ ସେ ଏମିତି ଛୁଆଇଛନ୍ତି ଯେ ତାହାକୁ ଯେତେ ପ୍ରଶଂସା କରାଯିବ ତାହା ସେତେ କମ୍ ହେବ। ଓଡ଼ିଆ ଅପେରା ଜଗତର ଏହି ଲୟା ରେଷ୍ଟର ଘୋଡ଼ା ହେଲେ ସତ୍ୟପୁ କୁମାର ଦାସ। ଚଳିତ ଯାତ୍ରା ସିନେମାରେ ତାଙ୍କୁ ବାହାଯତୀନ ଲୋକନାଟ୍ୟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ନିଜ କ୍ୟାରିୟର ସମ୍ପର୍କରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖଜାପଡ଼ା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଦାର୍ଥ ଗ୍ରାମରେ ଜନ୍ମିତ (ମା-ଗାତାଞ୍ଜଳି ଦାସ, ବାପା- କ୍ଷିତୀ କୁମାର ଦାସ) ତଥା ଏମବିଏ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଥିବା ସତ୍ୟପୁ କହନ୍ତି, 'ବାହାଯତୀନ ଲୋକନାଟ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଏବେ ପରିବେଷିତ ହେଉଥିବା ନାଟକ 'ସାତାର ଜନ୍ମିତ' ଚିତ୍ରା ପୁରସ୍କାର ମୁଁ କଦାପି ଭୁଲି ପାରିବି ନାହିଁ।'



ସତ୍ୟପୁ

ଦିଶାଇଁ ହସାନ୍ତ୍ରିକ

ଦିଶା ପରାମିତ ତିନୋଟି ଫିଲ୍ମ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ରିଲିଜ୍ ହେବାର ଯୋଜନା ରହିଛି। ଖାସ୍ କଥା ହେଲା ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସେ ସଲମାନଙ୍କ ଅପ୍ରେଜିଣ୍ଡେନ୍ସ ଅଭିନୟ କରିବେ। ଫିଲ୍ମଟିର ଗାଳଚଳ ରହିଛି 'ରାଧେ', ଯାହାର ଶ୍ରେଣୀ ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଜାନୁୟାରୀରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ତା'ପରେ ଆସନ୍ତାବର୍ଷ 'ଏପିଲ'ରେ ଏକତା କପୁରଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜିତ 'କିନ୍ନର' ଶ୍ରେଣୀ ଆରମ୍ଭ ହବ। 'ରାଧେ' ଇଦ୍ ଅବସରରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବ ଏବଂ 'କିନ୍ନର' ବର୍ଷର ଶେଷ ଭାଗରେ ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଦିତ୍ୟ ରାୟ କପୁର-ଦିଶାଙ୍କୁ ନେଇ ନିର୍ମିତ 'ମଲକ' ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ। ତେଣୁ ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଦିଶା ବଲିଉଡ୍ରେ ହସାନ୍ତ୍ରିକ ମାରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ତାଙ୍କ ହାତରେ ଏବେ ୩-୪ଟି ବଲିଉଡ୍ ଅଫର ମଧ୍ୟ ରହିଛି।

Thursday, 19 December 2019

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନାଲକୋ ପୁରସ୍କାର ଲାଗି ଆବେଦନ ପତ୍ର ଆହ୍ୱାନ



ଗୋଲ୍ଡ ମନିଟାଲଜେଶନ ଫିନର ଉନ୍ନତୀକରଣ ଲାଗି ଉଦ୍ୟୋଗକର୍ତା ବିଶେଷଜ୍ଞଠାରୁ ମତାମତ ଲୋଡାଯାଇଛି।



୧୫୦୦ ଦୈନିକ ପୁସ୍ତକ ପରିଚାଳନା କରିବାରେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ କମ୍ପାନୀ ହୋଇପାରିଥିବାରୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁସି।



ଟାଟା-ପିସ୍ତା ବିବାଦରେ ନୂଆ ଘୋଡ଼

ମିସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ଏନ୍‌ସିଏଲ୍‌ଏଚ୍ ରାୟ

- ପୁଣି ଅଧକ୍ଷ ପଦବୀରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ହେବେ
ଅଧକ୍ଷ ପଦବୀରୁ ହଟାଇବା ଭୁଲ ଥିଲା
ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରନଙ୍କ ନିୟୁକ୍ତି ବେଆଇନ
ଆବେଦନ ଲାଗି ଟାଟାସହକୃତ ଧସାହାସ ସମୟ



କାର୍ଯ୍ୟପନ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଟାଟାସହକୃତ ପୂର୍ବତନ ସେବା ନିବୃତ୍ତ ଅଧକ୍ଷ ରତନ ଟାଟାଙ୍କ ସହ ସାଧାରଣ ମତାମତ ରହିଥିଲା। ଯାହା ବିବାଦର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ବୋଲି କୁହାଯାଏ।

ବିବାଦ ଘଟଣା କ୍ରମ...

- ୨୪ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୭: ସାଧାରଣ ମିସ୍ତ୍ରୀ ଟାଟା ସହ ଅଧକ୍ଷ ପଦବୀ ହଟାଇବା, ରତନ ଟାଟା ଅନ୍ତରାଣ ଅଧକ୍ଷ ନିଯୁକ୍ତ
୨୫ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୭: ଟାଟା ସହ ବୋର୍ଡକୁ ଲିଖିତ ମିସ୍ତ୍ରୀ ଚିଠି; ଟାଟା ଗ୍ରହଣ ପରିଚାଳନାରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଆରୋପ
୧୯ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୧୭: ମିସ୍ତ୍ରୀ ଟାଟା ଗ୍ରହଣ ସହ କମ୍ପାନୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପଦବୀରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଲେ
୨୦ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୧୭: ଏନ୍‌ସିଏଲ୍‌ଏଚ୍‌ର ଦ୍ୱାରା ହେଲେ ସାଧାରଣ, ଟାଟା ସହକୃତ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ
୧୨ ନାଭୁୟାରୀ ୨୦୧୭: ଏନ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରନ ଟାଟା ସହ ଅଧକ୍ଷ
୬ ଫେବୃୟାରୀ ୨୦୧୭: ମିସ୍ତ୍ରୀ ଟାଟା ସହକୃତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପଦବୀରୁ ହଟାଇବା
୨୧ ଡେସେମ୍ବର ୨୦୧୭: ଟାଟା ସହକୃତ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀ ଭାବେ ପରିଚିତକୁ ବୋର୍ଡର ମଞ୍ଜୁରୀ
୯ ଜୁଲାଇ ୨୦୧୮: ଏନ୍‌ସିଏଲ୍‌ଏଚ୍ ସାଧାରଣ ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କଲେ
୩ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୧୮: ଏନ୍‌ସିଏଲ୍‌ଏଚ୍ ବିରୋଧରେ ସାଧାରଣ ଏନ୍‌ସିଏଲ୍‌ଏଚ୍‌ରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କଲେ
୨୪ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୧୮: ଟାଟା ସହକୃତ ଶେୟାର ବିକ୍ରି ଲାଗି ସାଧାରଣ ଉପରେ ନ ଚାପ ପକାଇବା ଲାଗି ଏନ୍‌ସିଏଲ୍‌ଏଚ୍‌କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୧୯: ସାଧାରଣ ମିସ୍ତ୍ରୀ ସପକ୍ଷରେ ରାୟ, ଟାଟା ସହକୃତ ଆବେଦନ ଲାଗି ଧସାହାସ ସମୟ

ଏକ ଭାରତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଭାରତ:

ଯୁବବର୍ଗକୁ ରୋଲେଟ୍ରେ ରିହାତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮-୧୨: ଏକ ଭାରତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଭାରତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଯୁବବର୍ଗକୁ ରୋଲେଟ୍ରେ ପସରୁ ରିହାତି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମୟରେ ରୋଲେଟ୍ରେ ଯୁବକ ଯୁବକୀଙ୍କୁ ଯାତ୍ରା ଭଡା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୫୦% ରିହାତି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହି ରିହାତି କେବଳ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ଏବଂ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ସିଙ୍ଗଲ୍ ମୁଲ୍ ଭଡା ଉପରେ ଲାଗୁ ହେବ।

କାର୍ଯ୍ୟପନ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଟାଟାସହକୃତ ପୂର୍ବତନ ସେବା ନିବୃତ୍ତ ଅଧକ୍ଷ ରତନ ଟାଟାଙ୍କ ସହ ସାଧାରଣ ମତାମତ ରହିଥିଲା। ଯାହା ବିବାଦର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ବୋଲି କୁହାଯାଏ।

ଏନ୍‌ସିଏଲ୍‌ଏଚ୍ ରାୟ ଆସିବା ପରେ ସାଧାରଣ ମିସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖିଛନ୍ତି। ଏହି ରାୟ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ନୁହେଁ ବରଂ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯେପରିକି ଏହା ସାଧାରଣ ମତାମତ ପ୍ରକାଶ କରିବା ପରେ ଟାଟା ସହକୃତ ଏନ୍‌ସିଏଲ୍‌ଏଚ୍‌ର ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା।

ଓଏମ୍‌ସି ଖଣିକୁ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପୁରସ୍କାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮-୧୨

ଖଣି ସୁରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଓଡିଶା ଖଣି ନିଗମ ଲିମିଟେଡ୍ (ଓଏମ୍‌ସି)ର ସାଧାରଣ କାଳିଆପାଣି କ୍ରୋମାଲଟ ଖଣିକୁ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।

ଏବଂ ଖଣି ସୁରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀ ଆର୍. ସୁବ୍ରହମଣ୍ୟମ୍ ମଧ୍ୟ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଓଏମ୍‌ସି ତରଫରୁ ବରିଷ୍ଠ ଖଣି ପ୍ରବନ୍ଧକ କାଠି ପ୍ରଦାନ, ଖଣି ପ୍ରବନ୍ଧକ ସତ୍ତ୍ୱେନ୍ଦୁ କେନା ଏବଂ ଶ୍ରମିକସଂଘ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଧାର ଏହି ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଉଥିବା ପ୍ରମୁଖ ଖଣିକ ସମ୍ପଦ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି କ୍ରୋମାଲଟ, ଲୁହାପଥର, ମାଙ୍ଗାନିଜ ଏବଂ ବକ୍ସାଇଟ ଯାହାକି ରାଷ୍ଟ୍ର ଏବଂ ଦେଶରେ ଥିବା ଖଣିକ ଭିତ୍ତିକ ଶିଳ୍ପ ଯଥା ଇସ୍ପାତ, ସଞ୍ଜ ଆଇରନ, ପିଏ ଆଇରନ, ଫେରୋ-ମାଙ୍ଗାନିଜ, ଫେରୋକ୍ରୋମ, ଆଲୁମିନିଅମ ଆଦି ଶିଳ୍ପର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିଥାଏ।

କେଉଁପିଡ଼ିଆରେ ଆକାଶ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସଫଳତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮-୧୨



ଇଣ୍ଡିଆନ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଅଫ ସାଇନ୍ସ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ କିଶୋର ବିଜ୍ଞାନିକ ପ୍ରୋଘାହନ ପରୀକ୍ଷା(କେଉଁପିଡ଼ିଆ)ରେ ଆକାଶ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଆକାଶ ଓ ଆଦ୍ୟାନ୍ତ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମୂହୀୟ ୩୧ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପରୀକ୍ଷାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି।

ରେନୋ କ୍ୟାଷ୍ଟୁଲ ଇଣ୍ଡିଆ ରୁକ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮-୧୨

ପ୍ରମୁଖ ଯାନ ନିର୍ମାତା ରେନୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ କ୍ୟାଷ୍ଟୁଲ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ରୁକ୍ତରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି। ୧ ନାଭୁୟାରୀ ୨୦୨୦ରେ ଆଫଟରସେଲସ ଇଣ୍ଡିଆ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କ୍ୟାଷ୍ଟୁଲ ଦିଆଯାଇଛି।



ଭାରତ ଭଳି ଏକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିଶୀଳ ବଜାରରେ ଏହା ନୂତନ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଦିଗରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ସେ ମତ ରଖିଛନ୍ତି।

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD (A Government of Odisha Undertaking) OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL) UPPER KOLAB HYDRO ELECTRIC PROJECT, AT/P.O.:BARINIPUT, DIST.: KORAPUT (ODISHA)-764006

DISTRICT TREASURY KENDRAPARA NEAR COLLECTOR OFFICE, KENDRAPARA At: KACHERI ROAD NEAR COLLECTOR OFFICE PO / DIST : KENDRAPARA-754211

ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ମାଇନ୍ ପ୍ଲାନିଂ ଏଣ୍ଡ ଡିଜାଇନ୍ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ CENTRAL MINE PLANNING & DESIGN INSTITUTE LIMITED (A Subsidiary of Coal India Limited)

ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ବିଜ୍ଞାପନ

Odisha State Health & Family Welfare Society, Govt. of Odisha Deptt. of Health & Family Welfare, Govt. of Odisha Annex Building of SH&FW, Nayapalli, Unit-8, Bhubaneswar-751012, District-Khordha (Odisha) Phone/Fax: 0674- 2392480/79

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବେଲପଡା ବିଜ୍ଞାପନ ସଂଖ୍ୟା: 2952 ତା. 13/12/19 ଏବଂ ବାବଦରେ ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ବିଜ୍ଞାପନ

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, PHULBANI Tender Notice No. 7162 Date: 18.12.2019 Sealed tenders are invited from the intending Phulbani Municipality general public only to let out the Ten (10) Nos. of Shop Rooms on the monthly rent basis under Phulbani Municipality in front of Biju Kalyan Mandap, Phulbani.

